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A. I. Magyar Munkaruha Design Pályázat eredményei 
 

Az első tapasztalatok azt 
mutatják, hogy a 
pályázatot kezdeményező 
Textilipari Műszaki és 
Tudományos Egyesület 
célkitűzése szerencsésen 
találkozott a munkaruha 

termékcsoporthoz 
kapcsolódó hazai vállalkozások igényével. A szervezők célként 
fogalmazták meg a kiírásban az új ötletek és új szempontok 
érvényre juttatását az arculati munka- és formaruhák 
tervezésében és egyben a munkahelyi öltözködési kultúra 
fejlesztését. E célok érdekében a TMTE Munka- és védőruha 
szakcsoportja és a Fiatalok bizottsága mozgósította a 
tervezéssel foglalkozó professzionális divattervezőket ás a 
szakoktatási intézmények hallgatóit, egyidejűleg 
együttműködésre bírta az alapanyag-, kellékforgalmazókat, 
konfekcionáló vállalkozásokat, akik a pályázat teljes 
szakaszában szakmai segítséget és díjak felajánlásával anyagi 
támogatást is nyújtottak a pályázóknak.  
Az elkészült tervek alapján kiválasztott hat tervező pályaművei 
egy hosszabbtávú cél kezdeti eredményének tekinthetőek, 
hiszen a többhónapos pályázati szakaszban is bebizonyosodott, 
hogy a funkcionálisan megfelelő munkaruházat létrehozásához 
sok gyakorlati tapasztalatra, kutatómunkára, és szakmai 
ismeretre van szükség. A pályázat hivatalos 
eredményhirdetésére az október 6-i konferencia keretében 
került sor, az eredményeket Bencze Noémi a TMTE Fiatalok 
Fóruma elnöke ismertette. 
 
A pályázat:   
A pályázat két fordulóban került lebonyolításra két 
kategóriában:  
I kategória: Formaruha kollekció tervezése a magyarországi 
személy és vagyonvédelmi cégek részére.  
II. kategória: Munka- és formaruha kollekciótervezés egy 
elképzelt magyarországi szuper/hipermarket részére, 
melynek kínálatában jelentős hányadot tesznek ki a sajátmárkás 
termékek. A pályázói célcsoportot a professzionális 
divattervezők és a tanuló divattervezők (szakirányú oktatási 
intézmények tanulói) képezték. Az első forduló 2011. február 
végén zárult – és összesen 14 pályamű érkezett. A szakmai 
zsűri 6 pályázó kollekcióját jutatta a második fordulóba, ahol a 
kiválasztott tervek alapján a pályaművek megvalósításra 
kerültek. Az elkészített prototípusokat a szakmai zsűri értékelte 
2011. augusztus végén.  
 
A díjazottak: 
 
SZEMÉLY ÉS VAGYONVÉDELEM KATEGÓRIA  
A zsűri I. díjat nem adott ki.   
 
II. díj - Secured Csapat: Óbudai Egyetem hallgatói: Bedi 
Alexandra, Czigány Nóra, Fánczó Debóra  
Alkalmi női öltözet; őr, járőr, pénzszállító, női téli öltözet 
A pályázó csapat további különdíjként a Magyar Formatervezési 
Tanács szakkönyvcsomagját is megkapta.   
 
III. díj - Halász Krisztina 
Banki, kereskedelmi, recepciós, férfi öltözet; Őr, járőr, 
pénzszállító, férfi téli öltözet 
  
III. díj - Csík Orsolya 
Őr, járőr, pénzszállító, férfi nyári öltözet; Banki kereskedelmi 
recepciós, férfi téli öltözet 
 

SZUPERMARKETEK VILÁGA KATEGÓRIA 
 

I díj - Super Wear Csapat: Óbudai egyetem hallgatói:Balla 
Orsolya, Deák János, Mátrai Alexandra 
Menedzser női öltözet; Árufeltöltő, férfi öltözet 
A pályázó csapat további különdíjként a Magyar Formatervezési 
Tanács szakkönyvcsomagját is megkapta.   
 

III. díj - Bíró Viktória  
Pénztáros, férfi öltözet; Árufeltöltő, női öltözet 
 

Különdíj- Szigeti Veronika iparművész tervező pultos, női és 
árufeltöltő, férfi öltözetek pályamunkáért a Magyar 
Formatervezési Tanács (btto 100 eFt.) különdíját kapta. 
 

Köszönet  
A pályázat szervezéséért és lebonyolításáért köszönet illeti a 
szakmai szervezőket, név szerint Bánfi Erzsébet TMTE Munka- 
és Védőruha Szakcsoport elnököt és Bencze Noémi a TMTE 
Fiatalok Fóruma elnökét, valamint a szakmai zsűri tagjait és a 
pályázat lebonyolításában résztvevő támogató cégeket.  
 

Zsűritagok:  
Dr. Pataki Pál –TMTE elnök, zsűri elnök, INNOVATEXT Zrt. 
vezérigazgató 
Bajczár Éva - iparművész, színdesigner, Bajczár Trend & Design Bt. 
Bujnóczki Ágnes, a Biztonság Magazin munkatársa,  
Kérdő Sarolta - Vektor Munkavédelmi Kft. fejlesztési tanácsadó   
Kisfaludy Márta DLA – intézetigazgató- Óbudai Egyetem  
Majcher Barbara – főtanácsos, Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatal 
Sulyok Andrásné – Evanco Kft tulajdonos  
Dr. Szurmay László –ügyvezető igazgató, a Személy- Vagyonvédelmi 
és Magánnyomozó Szakmai Kamara (SZVMSZK) képviselője 
Tankó Judit – Munkácsy díjas tervező iparművész, Hungarian 
Design Mode Kft.  
 

Főtámogató: Személy - Vagyonvédelmi és Magánnyomozó 
Szakmai Kamara (SZVMSZK)  
Kiemelt támogató: Magyar Formatervezési Tanács, Evanco 
Kft.  
 

Szakmai szponzorok: akik alapanyag, kellék felajánlásokkal, 
technológiai tanácsadással és technikai segítségnyújtással 
járultak hozzá a pályázat szakmai megvalósításához és a 
pályaművek kiállításához a Textilmúzeumban: Bélteki Sándor 
Körkötő Vállalkozó, Concordia Textiles, Csillagdivat Kft., 
Csizmarik és Társa Kft., Deko Print Kft, Double Rose Kft., Felina 
Hungaria Kft., Figura Dekor Kft., Helytex Kft., Imartin Bt., 
INNOWEAR-TEX Kft., KGB Group Kft., Kloptex Kft., Löwin 
Károly, M+Z 2000 Kft., Minerva Team Kft., NivoTex Bt., 
Pannonflax Textil Kft., Péter András Gimnázium és Szigeti Endre 
Szakképző Iskola, Sharon Kft. Sinka és Társa Kft., Szegedi 
SZEFO Fonalfeldolgozó Zrt., Tem-Tex Kft., Uniformtex Kft., 
Vektor Munkavédelmi Kft., Vespucci Kft., YKK Austria GmbH 
Kereskedelmi Képviselet Budapest 
A pályázat és az eredmények ismertetéséhez kapcsolódó 
szakmai programok bekerültek a Designhét programsorozatába, 
amely ágazatunk szakmai presztízsének emeléséhez is 
hozzájárult. 
 

Bízunk benne, hogy a következő pályázat kiírása és a szakmai 
együttműködés koordinálása a tervezők és gyártók között 
hosszabb távon segítheti a vállalkozások és az iparág innovációs 
fejlődését.  

* * * 
 

A szegedi SZEFO Zrt. 2011. október 19-23. között a BNV-n 
mutatta be első alkalommal a Chance –Holdkő Fashion női, 
férfi síkkötött kollekcióját, amelynek innovációs értéke a 
vállalatnál folytatott nanotechnológiás termékfejlesztés, 
amely a bemutatott divatos, magas minőségű és 
megfizethető termékekbe beépült.  
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„Innovatív textil- és ruhaipari termékek a gazdaság 
minden területén“ 

Rövid beszámoló az október 6-i rendezvényről 
 
Sikeres volt a TMTE – BKIK - VOSz Textiltagozat - HITA 
együttműködésével szervezett rendezvény. Az egynapos 
program három részből állt. A konferencián két külföldi és négy 
magyar előadás hangzott el. A termékbemutatón 28 cég 
mutatkozott be, és két egyetemi projekt is bemutatásra került, 
majd a rendezvény befejezéseként sor került az 1. Munkaruha 
Design Pályázat eredményhirdetésére. Ez utóbbi egyben a 
Designhét egyik eseménye is volt. Az egész napos rendezvény 
összesen 174 látogatót vonzott, gyártókat, tervezőket, 
kutatókat, kereskedőket és diákokat is.  
A konferencia nyitó előadását Reinhard Backhausen, az Osztrák 
Gazdasági Kamara, a WKÖ Textil- Ruha- Cipő- és Bőripari 
Szövetségének (TBSL) elnöke tartotta "Innovatív ötletek és 
eredmények átültetése a gyakorlatba az osztrák fejlesztési 
tapasztalatok alapján" címmel. Backhausen, aki az elnöki pozíció 
mellett egy hatodik generációs családi vállalatot, a Backhausen 
Interior Textiles céget is irányítja, beszámolt az osztrák textil- 
és ruhaipar helyzetéről, és arról, hogy mik azok az innovációk és 
fejlesztések, amelyek hozzájárultak ahhoz, hogy az osztrák 
textil- és ruhaipar számai a válság után ismét a pozitív 
tartományban mozognak. Hangsúlyozta és a példákkal 
illusztrálta is az innováció és a fenntarthatóság 
összekapcsolását, amit az európai textil- és ruhaipar különleges 
esélyének tekint, ezek a fenntarthatóság kritériumok: a 
környezet védelme, takarékosság az erőforrásokkal és az 
energiával, újrahasznosítás, magas minőség és hosszú 
élettartam.  
A német Dialog Textil-Bekleidung szervezet részéről Torsten 
Schwarz tartott előadást, aki egyúttal egy szoftver cég, a Setlog 
GmbH igazgatója is. A Dialog Textil-Bekleidung 25 évvel ezelőtt 
alakult a textil- és ruhaipar cégeiből azzal a céllal, hogy közösen 
dolgozzanak ki megoldásokat a felmerülő műszaki és piaci 
problémákra mindenekelőtt a minőséget tartva szem előtt. Az 
együttműködés fő formái: információs napok, szemináriumok, 
munkacsoportok, előadássorozatok. A gyártókon kívül más 
partnereket is szívesen látnak, és a kereskedelemmel is együtt 
dolgoznak, hacsak nincs az adott témában éles érdekellentét a 
két fél között. A DTB tagságát jelenleg hét EU tagállam 161 cége 
alkotja összesen 30 milliárd bevétellel. A tagok között vannak 
olyan nagy európai márkák, mint pl. Bogner, Calida, Ammann, 
Escada, Boss, Gucci, Rösch, Basler, Wolford, Huber Tricot. Az 
előadás témája a DTB egyik fontos területe a beszerzés, a 
beszállító partnerek kiválasztásának optimalizálása. Ez a kérdés 
az utóbbi időben lett egyre aktuálisabb, folyamatosan csökken 
az az idő, amennyi alatt a terméknek a tervezéstől a piacra kell 
jutni, gyakoribbá vált a kollekcióváltás 
A konferencia második részében az idei frankfurti Techtextil és 
Texprocess kiállításokról számoltak be a kiállításon résztvevő 
szakértők. Lázár Károly előadásának bevezetéseként a műszaki 
textilek és a Techtextil kiállítás jelentőségét mutatta be, majd 
példákban és képekben rendkívül gazdag ismertetést adott a 
különböző alkalmazási területekre fejlesztett műszaki 
textiltermékekről és azok előállítási módjairól. Máthé Csabáné a 
szálújdonságokról és a magyar műszaki textil szektorról adott 
rövid tájékoztatást, amely nálunk is a textilipar termelésének 
jelentős részét adja, és a növekedés hordozója. A kompozitok 
erősítésére szolgáló textilszerkezetekről tartott előadást Szabó 
Rudolf, bemutatva a legújabb eljárásokat, alkalmazásokat. A 
Techtextillel párhuzamosan megrendezett első Texprocess 
kiállításról és ruhaipar innovációs lehetőségeiről beszélt 
előadásában Beofsics György, a TMTE Ruházati Szakosztályának 
vezetője. Minden résztvevő megkapta a kiállítás szakmai 
összefoglaló anyagát, amelyet a TMTE a Nemzeti Külgazdasági 
Hivatal (HITA) támogatásával állított össze. A rendezvény üzleti 
találkozó részében 28 termékbemutató gyártó cég és innovatív 
megoldásokat bemutató fiatal vállalkozók találkoztak a 
meghívott partnerekkel. A rendezvény az I. Magyar Munkaruha 
Design pályázat eredményhirdetésével és a nyertes pályázók 
bemutatásával zárult.  

Új OKJ-s textiltisztító képzés indult 
 

A 2011-12-es tanévben folyó 3381402 „Vegytisztító, kelmefestő, 
mosodás” felnőttképzés szeptember közepén kezdetét vette. A 
Duna Szálloda Zrt., Sotifel Budapest Szálloda, Felső-Szabolcsi 
Kórház, Siófok Város Kórház-Rendelőintézete, a Fővárosi 
Önkormányzat Pszichiátriai Betegek Otthona, Semmelweis 
Egyetem Központi Textiltisztító és Javító Üzem, Alfadot Kft., ER-
VO Team Kft. és a HUNÉP-UNISZOL Zrt. textiltisztítással 
foglalkozó dolgozói végzik tanulmányaikat. Az elméleti 
képzéseken Elterné Szécsi Margit, Horváth Györgyné, Oláhné 
Horváth Krisztina, Dr. Deme Tibor, Márkus László és Kutasi 
Csaba oktatnak. A gyakorlati oktatást Giliczné Kasza Katalin 
vezeti. 
A modulrendszerben folyó képzés elméleti órái a TMTE 
székhelyén vannak, a gyakorlati képzésre a Top Clean 
budapesti, Arany János utcai szalonjában kerül sor. A 
laboratóriumi színezési gyakorlat a Than Károly Ökoiskola 
Gimnázium, Szakközépiskola és Szakiskola laboratóriumában 
lesz. Az elméleti- és gyakorlati képzések mellett a Salesianer 
Miettex Magyarország kft. budapesti egységének meglátogatása 
is szerepel a képzési programban.  
A 2012. tavaszi modulzáró számonkérések után júniusban 
lesznek a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet által 
szervezett vizsgák.  
Az írásbeli vizsga anyagát az 1088-06/2 modulszámú Munka-, 
környezet- és tűzvédelem előírásainak ismertetése és 
alkalmazása a könnyűiparban c. tárgykör képezi. A gyakorlati 
vizsgán az 1065-06 Árukezelés I-II., 1066-06 Áru-előkészítés, 
1067-06 Árutisztítás, 1068-06 Áruszínezés, 1069-06 
Áruszárítás, 1070-06 Készáru kikészítés és 1071-06 Speciális 
tisztítási tevékenységek modulok szerint adnak számot 
felkészültségükről a jelöltek. A szóbeli vizsga során a hallgatók 
az 1088-06 Biztonságos és minőségi munkavégzés a 
könnyűiparban, 1067-06 Árutisztítás, 1068-06 Áruszínezés és 
1070-06 Készáru kikészítés témakörű tételekből számolnak be.  
 

Bízunk benne, hogy a felnőttképzésben résztvevők – a korábbi 
képzéseket jellemző eredményességgel –sikeresen helytállnak a 
vizsgákon és az államilag elismert szakképesítést szerzett 
dolgozók tudásukat hatékonyan hasznosítják munkájuk során. 

 

Továbbképzés a minőségügyi viták mérséklésére 
 

Újabb felnőttképzést bonyolított le a TMTE. „A minőségügyi viták 
és az egyéb hibás teljesítések megelőzése, ill. békés úton 
történő rendezésének lehetőségei a textil-, textilruházati- és 
tisztítóiparban” c. tanfolyamra 2011. szeptember 8. és október 
6. között került sor. A textil- és ruhaipari termékeket beszerzők, 
forgalmazók, gyártók, vállalkozók, szolgáltatók (pl. tisztítók) 
értékesítők, műszaki- és kereskedelmi munkakörűek, 
minőségügyi munkatársak számára hírdette meg az egyesület a 
továbbképzést. A résztvevők végül főként tisztító szolgáltatás 
végző vállalkozásokból (Logo-Tex kft., Nyírségi Patyolat Zrt.) 
kerültek ki, ezen kívül az Oto-Tex Kft. és a Rösch Mode Kft. 
dolgozói képezték a hallgatóságot. 
A tanfolyam szervezőinek az volt a célja, hogy a textil-, 
ruházati- és tisztítóiparban tevékenykedő szakemberek egyrészt 
elsajátítsák a kedvező tárgyalási készségeket, a 
konfliktuskezelés módjait. Másészt felelevenítsék a különböző 
szerződések jogszerű követelményeit és a műszaki tartalommal 
összefüggő kritériumokat. Az ismeretek birtokában módjuk 
nyílik a minőségügyi viták elkerülésére, a mégis bekövetkezett 
reklamációk békés úton történő rendezésére. A szabályos 
termékforgalmazás körülményeinek felelevenítésével és az 
önkéntes vizsgálatok lehetőségeinek feltárásával várhatóan 
fokozódik vevőik megelégedettsége, amely a piaconmaradás és 
a jövedelmezőség alappillére. 
A képzés „Vállald fel! - Konfliktuskezelési alapok önismereti 
elemekkel” tárgyú sikeres tréninggel indult, amelyet Nagy Nóra 
tanácsadó- tréner (TRENora Bt) tartott.  
A textiltermékek forgalomba hozatalával kapcsolatos 
tudnivalókkal (termékbiztonság, önkéntes vizsgálatok és 
tanúsítások fontossága), címkézési követelményekkel 
foglalkozott Kutasi Csaba (szakértő, TMTE), aki szállítási- 
bérmunka szerződések tartalmi követelményeiről is szólt. A 
késztermékben előforduló, a textilgyártási fázisonként 
jelentkező hibák elkerülési lehetőségeivel, valamint a 
kelmehibák eredetével, felismerési módjaival foglalkozott, végül 
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az igazságügyi szakértő szemével tartott ismertetőt a 
minőségügyi és egyéb hibás teljesítésekről.  
Dr. Baranyai András szakjogász (Nemzeti Fogyasztóvédelmi 
Hatóság) először a jellegzetes vonatkozó jogszabályokról 
(fogyasztóvédelem, fogyasztói tájékoztatás, tisztességtelen 
kereskedelmi gyakorlat tilalma, stb.) tartott esettanulmányokkal 
kiegészített előadást. Ez után a minőségügyi viták békés úton 
történő rendezési lehetőségeiről, ill. az elkerülhetetlen peres 
eljárásokkal kapcsolatos főbb tudnivalókról szólt, számos 
gyakorlati vonatkozás megemlítésével. Későbbi előadásában a 
textiltermékeket érintő szellemi tulajdon védelmi, védjegyoltalmi 
kérdésekkel foglalkozott. 
Szalay László osztályvezető (INNOVATEXT Zrt.) „Az optimális 
termékminőséget támogató anyagvizsgálati lehetőségek és a 
szakintézeti igénybevétel tudnivalói. A szabványok alkalmazása 
napjainkban, érvényes textil- és ruhaipari szabványok” címmel 
tartott előadása fontos témaköröket érintve igyekezett eloszlatni 
a jellegzetes félreértéseket.  
A konfekcionálással összefüggő hibákkal és az elkerülési 
lehetőségekkel Szathmári Ildikó ruhaipari technikus, 
műhelyfőnök-helyettes (Elegant Design Zrt.) foglalkozott. A 
textiltisztítással összefüggő gyakori hiba- és vita okok, korrekt 
fogyasztói tájékoztatással elkerülési lehetőségek jelentették 
Horváth Györgyné szakértő (Szolgáltatásfejlesztő és Tanácsadó 
kft.) előadásának vezérfonalát. 
A képzés eredményesnek bizonyult, sajnálatos, hogy a vártnál 
kevesebben vettek részt. A minőségügyi viták elkerülésére, a 
mégis bekövetkezett reklamációk békés úton történő rendezése 
minden termelő, szolgáltató és forgalmazó vállalkozás számára 
rendkívül lényeges kérdés. A néha már könyörtelen versenyben 
a piaconmaradás meghatározója az optimális termék- és 
szolgáltatási minőség, a vevőkör megelégedettsége. Talán 
további vállalkozások érdeklődése is felkelthető, így nagyobb 
létszámú képzéssel rendezhető meg az újabb, aktualizált 
tanfolyam a későbbiekben. 

 
Industrial Engineering Szakmai Nap az MTM 

Hungária Egyesület szervezésében 
 

Budapest 2011. november 11-én rendezi az MTM Hungária 
Egyesület a 2. Industrial Engineering Szakmai Nap-ot 
Budapesten, melyen hazai és külföldi szakemberek különböző 
ágazatokból számolnak be folyamatok standardizálásban 
szerzett tapasztalataikról. 
 

Téma az idei évben a gyártási folyamatok standardizálása, az 
ezeket támogató módszerek, alkalmazások és azok kialakítása. 
 
Az előadások keretében körbejárjuk – elméletben és 
gyakorlatban -, hogy milyen eszközökkel valósítható meg 
mindez, hogyan integrálható a vállalati kultúrába, folyamatokba 
és általa milyen eredmények érhetőek el. A Szakmai Napon 
hazai és külföldi szakemberek különböző ipari ágazatokból 
számolnak be tapasztalataikról és - a sikeres tavalyi 
rendezvényünkhöz hasonlóan – ismereteink bővítése mellett, a 
résztvevők számára lehetőség nyílik értékes 
tapasztalatcserére, kapcsolatrendszerük építésére. 
 

A részletekről informálódhat a www.tmte.hu és a www.mtm-
hungaria.hu honlapon. 
 

MMexpo 2011 
Munkahelyi öltözet – környezet – közérzet és egyéni 

védőeszköz szakkiállítás 
2011. november 9 – 11. 

Hungexpo Budapesti Vásárközpont 
 

A rendezvény fővédnökei: 
Dr. Bakos József elnök (OMMF) és Dr. Pataki Pál elnök (TMTE) 
 

2011. november 9. (szerda) 11.00 órai kezdettel 
partnerség – Hatékonyság - biztonság 

Szakmai konferencia 
 

Helyszín: Hungexpo Budapesti Vásárközpont – G pavilon, I. 
emeleti konferenciaterem 
 

10.30 - 11.00 Helyszíni regisztráció 
11.00 - 13.00 Szakmai előadások 

• Megnyitó - dr. Bakos József elnök, Országos 
Munkavédelmi és Munkaügyi Főfelügyelőség  

• A Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat tevékenysége – 
Komáromi Róbert főigazgató, Foglalkoztatási Hivatal  

• Új irányok a szakképzésben  és a felnőttképzési 
rendszerben – Modláné Görgényi Ildikó főigazgató, 
Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet  

• Hogyan járul hozzá a munkavédelmi hatóság a 
munkahelyek, a munkavégzés biztonságának 
megteremtéséhez? – Nesztinger Péter munkavédelmi 
elnökhelyettes, Országos Munkavédelmi és Munkaügyi 
Főfelügyelőség  

• Változások a tűzvédelmi hatóság feladataiban, 
valamint a létesítési, használati előírásokban az új 
Országos Tűzvédelmi Szabályzat szerint – Csuba 
Bendegúz főosztályvezető, Belügyminisztérium Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Tűzvédelmi Főosztály  

• A munkahelyi koordináció folyamata nemzetközi 
környezetben – Géczi Rudolf szaktanácsadó  

13.00 - 14.30 Konzultáció 
 

2011. november 10. (csütörtök) 15.00 órai kezdettel 
MUNKARUHA és FORMARUHA TRENDEK 2011 

Szakmai fórum és workshop a 
a TMTE Munka- és Védőruha, valamint Formaruha 

Szakcsoport szervezésében 
 

Helyszín: Hungexpo Budapesti Vásárközpont – G pavilon, 
FÓRUM színpad 
 

14.30 – 15.00 Helyszíni regisztráció 
15.00 – 17.00 Szakmai előadások, beszélgetések 
 

• Az európai munka- és védőruha szektor válasza a 
távol-keleti tömegcikkek importjára. Előadó: Kérdő 
Sarolta főtanácsadó, Vektor Kft.  

• Düsseldorf A+A 2011 - Vásári újdonságok, innovációs 
fejlesztések, szakmai újdonságok. A beszélgetés 
részvevői: Hannauerné Szabó Anna ügyvezető, INNOWEAR-
Tex Kft. (kiállítóként), Szegedi Fráter Judit, Tem-Tex Kft., 
(látogatóként), Fogtiné  Bogdanovics Dóra, Rose Kft. 
(látogatóként)  

• Beszámoló az első Magyar Munkaruha Design 
Versenyről. A beszélgetés részvevői: A szervezők 
részéről Bencze Noémi, TMTE Fiatalok Fóruma, a Zsűri részéről 
Kisfaludy Márta Terméktervező Intézetigazgató, Óbuda 
Egyetem, és Bajczár Éva színdesigner, Bajczár Trend Bt.  

• Formaruha és divat. Egy divattervező a formaruha 
piacon. Előadó: Makány Márta divattervező  

 
Ingyenes látogatói részvétel a kiállításon és a kapcsolódó 
szakmai programokon! Előregisztráció KÖTELEZŐ! 
 
További információk és regisztráció honlapunkon, a 
www.mmexpo.hu website-on. Ugyanitt megtekintheti kiállítóink 
és közreműködő partnereink listáját is, valamint a rendezvényre 
vonatkozó valamennyi fontos információ is elérhető az oldalon. 
 
U-4 Reklámiroda Szolgáltató Bt. 
Telefon: 36 1 210-4847 ● Telefon / fax: 36 1 421-0444 ● Mobil: 
20/9259-012 ● mmexpo@mmexpo.hu ● www.mmexpo.hu 

 
Ruhaipari Szakember Fórum  

2011. november 15. (kedd) 15.00 óra  
 

A ruhaipari vállalkozások eredményességének, stabilitásának és 
fejlődésének meghatározó szegmensei  

 

M E G H Í V Ó  
 

A TMTE Ruházati szakosztálya folyamatosan napirendre tűzi 
azokat a témákat, amelyek a ruhaipari vállalkozások 
fejlesztéséhez és hatékony működéséhez nyújtanak gyakorlati 
segítséget. Ennek szellemében szeretettel várjuk a KKV-k felelős 
döntéshozóit, szakmai irányítóit és érdeklődő szakembereit a 
soron következő szakosztályi klubnapunkra. 
 
Helyszín: TMTE tárgyalóterem, cím: 1146. Budapest, Thököly út 
58-60. IV. emelet.   
 

(folytatás a következő oldalon) 
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A TEXTILIPARI MŰSZAKI ÉS 
TUDOMÁNYOS EGYESÜLET 

havonta megjelenő hírlevele 
Felelős kiadó: Lakatosné Győri Katalin 

TMTE 1146 Budapest, Thököly út 58-60. 
Tel/fax: 36 1 201-8782 

Belső használatra! 
 

Program:  
14.30 - 15.00 Regisztráció 
15.00 - 15.10 Megnyitó Lakatosné Győri Katalin 

ügyvezető főtitkár  
 Beofsics György szakosztály elnök  
15.10 – 15.40 A ruhaipari gyártás lehetséges 

hatékonysági feltételrendszere a 
vállalkozói célcsoportban  

 Ihász József – ruhaipari szaktanácsadó 
15.40 – 16.00 REFA módszer a ruhaipari termelésben – 

Sándor Éva –a REFA magyarországi 
képviselője  

16.00 – 16.20 Optimális varrási módszerek a 
ruhaiparban – referencia előadó 

16.20 Kérdések, szakmai vita, zárszó 
 

A szakmai fórum után a Ruházati szakosztály vezetőségi ülést 
tart, melynek napirendje a 2012. évi szakosztályi munkaterv 
javaslatai.  
 

A részvétel TMTE tagoknak ingyenes, nem tagoknak 2500 Ft. 
+25% ÁFA  
 

Jelentkezés a jelentkezési lap visszaküldésével, illetve telefonon 
a TMTE Titkárságán: Tel: 36 1 201 8782  
 
Közös rendezvény az MMKM Műszaki Tanulmánytárával 
 

A múzeumi családi napok keretében került sor 2011. 
szeptember 10-én a „Mosó Maci titkai” tárgyú rendezvényre, a 
Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum (MMKM) Műszaki 
Tanulmánytára rendezésében. Célja volt a hétköznapi 
tevékenységet kicsit a tudomány nyelvén és eszközeivel 
megismertetni a gyerekekkel és felnőttekkel egyaránt. A 
„Múzeumi Szombat”-ot tárlatvezetések és gyermekprogram 
gazdagította a szakmai előadások mellett. 
Takács Anett tanársegéd (Kaposvári Egyetem) a „Mosás 
történetéből” címmel tartott előadást. Ebben a mosás 
kialakulásának rövid áttekintése után részletesen, kiemelten 
foglalkozott a 19-20. században kialakult hazai tisztálkodási és 
mosási kultúrával.  
Ecker Károlyné (Textilmúzeum - Textilipari Műszaki és 
Tudományos Egyesület) a „Mos-hat” kiállításról és tanulságairól 
tartott ismertetőt, amely korábban a Textilmúzeumban volt 
megtekinthető. A látogatók száma bizonyította, hogy 
közérthetően is lehet tudástöbbletet átadni köznapi témáról egy 
kiállítás segítségével minden korosztály számára. Jelentős érték 
a szakmai összefogás amivel létrejött a kiállítás és az anyag 
archiválása az utókor számára. 
Dr. Schenker Beatrix vegyészmérnök (Magyar Kémikusok 
Egyesülete) „Mitől mos a mosószer?” tárgyú előadásában a 
mosás és a mosásban résztvevő anyagok kémiájával 
foglalkozott, felvállalva az ismeretterjesztés nehézségeit.  
Dr. Vámos Éva főmuzeológus (MMKM Műszaki Tanulmánytára) 
„Mosógépeink történetéből” címmel tartott előadást. Bemutatta 
és ismertette működésüket a kiállított vagy fotón megjelenített 
mosógépeknek a fejlődést jelezve. A fémanyagú mosógépek 90 
éve vannak forgalomban, gáz-, majd elektromos melegítéssel. 
Az automata mosógépek (pl. elöltöltős 1950-től) kezdetben 
zománc bevonattal, majd rozsdamentes acélból készültek. 
Dr. Deme Tibor ügyvezető igazgató (Mova kft.), a Textiltisztító 
Egyesülés képviseletében „A modern mosás eszközei, avagy a 
jövő mosógépe” címmel tartott előadást. Kiemelte, hogy 
továbbra is a víz a legjobb tisztító közeg és a forgódobos 
megoldásnál kedvezőbb nem ígérkezik. Nem várható a 
fogyasztói szokások jelentős változása sem, az önkiszolgáló 
mosás hálózati rendszere nálunk nem vált be. Megoldást a 
fejlesztőknek a víz minőségében és mennyiségében, a mosás 
folyamatában kifejtett mechanikai hatásban, az alkalmazott 
vegyszerekben és az időtartamban kell megtalálni.  
 

Elhunyt Bercsényi L. György 
 

Augusztus 13-án, életének 87. évében elhunyt a textilvegyész 
szakma egyik kiváló egyénisége. 1946-ban vegyészmérnöki 
diplomát szerzett. Pályáját a Budakalászi Textilműveknél mint 
gyakornok kezdte, majd a Textilfestőgyárban volt 
laboratóriumvezető, kolorista, a nyomó osztály vezető-
helyettese. Később a Textilipari Kutató Intézetben dolgozott 
mint önálló kutató, később osztályvezető, majd főosztályvezető. 

Innen pályája a Könnyűipari Minisztériumba vezetett, ahol 
fejlesztési főosztályvezető-helyettesi munkakört töltött be. 
Nyugdíjba vonulása után az INNOVATEXT szerződéses 
munkatársa volt, majd műszaki szakértői munkákat végzett. 
Tanított művezető képző és mérnöktovábbképző tanfolyamokon, 
a Budapesti Műszaki Egyetemen és az Iparművészeti Főiskolán 
kémiát, textilkémiát, nyomástechnológiát, kolloidikát és 
színelméletet. 
A Textilkikészítő folyóiratszemle lektora és a Pamutipar c. lap 
textilkikészítő témakörrel foglalkozó szerkesztője volt. 
A Textilipari Műszaki és Tudományos Egyesület konferenciáin és 
rendezvényein rendszeresen tartott előadásokat. Nemzetközi 
kongresszusokon is szerepelt előadóként. 
A TMTE Kőszegi Ifjúsági Fóruma textilvegyész szekciójának – a 
rendezvénysorozat megszűnéséig - egyik szenior vezetőjeként 
tevékenykedett. Vezetőségi tagja volt a TMTE textilvegyész és 
kolorista szakosztályának, rendezvényein mindvégig aktívan 
vett részt.  
Hiányozni fog széleskörű szaktudása, műveltsége, kedves 
egyénisége és sajátos humora. Emlékét kegyelettel megőrizzük. 
 

IV. Magyarországi Textiltisztító Konferencia 
 

Nagy érdeklődés kísérte a textiltisztító szakma 2011. október 
25–27-én Zamárdiban tartott ez évi konferenciáját. A kitűnő 
hangulatú esemény második napján 12 rendkívül érdekes 
előadásra került sor, amelyek mindegyike a szakma – és 
részben az egész textilipar – aktuális kérdéseit dolgozta fel, 
ezeket külső meghívott előadók és a Textiltisztító Egyesülés 
tagvállalatainak szakemberei tartották. A konferenciát az 
előadások mellett tíz, a textiltisztításhoz valamilyen módon 
kapcsolódó cég kiállítása tette még hasznosabbá, és az utolsó 
napon a konferenciának otthont adó szálloda mosodáját is 
megtekinthették a résztvevő szakemberek. A nagy sikerű 
rendezvény fő szponzora a Bezema cég és a Jensen Group volt, 
de mellettük számos más cég is – köztük a Textilipari Műszaki 
és Tudományos Egyesület – is segítette a hatékony munkát. A 
konferencián elhangzott előadásokról részletes beszámolót a 
Magyar Textiltechnika online 2011/4 számában olvashatnak, 
amely letölthető a TMTE internetes honlapjáról (www.tmte.hu). 
 

A jövőre tervezett V. Magyarországi Textiltisztító konferenciáról 
a Textiltisztító Egyesülés internetes honlapján 
(www.textiltisztitoegyesules.hu) az érdeklődők időben 
tájékozódhatnak. 
 

Novemberi Vezetőségi ülések: 
 

Ruházati Szakosztályi ülés: november 15. 15.00 óra 
 

Textilvegyész és Kolorista szakosztályi ülés: november 16. 15.30 
óra, helyszín: 1034 Bp., Zápor u. 4. 1. em. 2. 
 

TMTE IB ülés: november 16. 16.00 óra 
 

Magyar Textiltechnika szerkesztőbizottsági ülés: november 22. 
16.00 óra 
 

Ipargazdasági szakosztályi évzáró ülés: november 28. 16.00 
óra 
 

Ipartörténeti és Hagyományvédő Szakosztályi program: 
november 30. 15.00 óra 
65 év a textiliparban – Dr. Kerényi István visszaemlékezése 
 
Decemberi évzáró Vezetőségi ülések: 
 

TMTE IB ülés: december 14. 16.00 óra 
 

Ipartörténeti és Hagyományvédő Szakosztályi ülés: december 
15. 15.00 óra  


